



貪官成直吏

在從前封建時代的人，以做官為無上尊榮，所以小孩子所讀的幼學詩，即有「萬般皆下品，惟有讀書高」等句。因為讀書應試，獲得便可以用出身做官了。做官固然可以為宗族交游光寵，是一條最容易發財的捷徑，大可以任意向小民敲剝，誰也不敢非議。

如果敲剝的方法高明，毫無證據給人拿著的，雖然被人控告，上司查不出實據時，只有用「查無實據」四字，便了却一場公案。何況更是官官相衛，稍有過得去的，上司也不肯吹毛求疵。反為曲為迴護呢。做官既有如此好處，無怪古時的人那樣多方設法，要求得一官半職了。

當前清康熙中葉時候，有一位監察御史名郭瑋，且聲名遠播，郭瑋雖然不過是五品官，但他大有鐵面無私之風，如果遇着了貪官污吏，有些證據被他拿住的話，時，他不管你是什麼皇親國戚，也必非摺奏，真是不畏強禦，不避權貴。

當時執政的大學士明珠，權傾中外，明珠是滿洲正黃旗人，由侍衛授鑾儀衛治儀正，他最能揣摩康熙皇帝的心理，而治儀正這個官職，又常親近帝側的，他更有迎合機會，所以獲得康熙信任，居然不次拔擢，累官至大學士。

清制大學士參贊機要國政，等於丞相之職，不過大學士不止一人而已。但明珠特別為康熙所寵，言計從，所以權勢日重。

他原是一個奸臣，大權在握，便實行植黨營私。同時有個吏部尚書余國柱，是明珠的死黨，兩人朋比為奸。吏部職掌官吏陞黜，明珠即串同余國柱，賣官鬻爵，擢至仕途繁盛。

郭瑋見此情形，老大不滿，毅然上疏奏參明珠十大罪狀，詞連余國柱，直至其受賄賣官，視國家用人行政為買賣市場，措詞十分嚴厲。

洪門信條
以義氣團結
以忠誠救國
以義俠除奸

THE CHINESE TIMES
established in 1907, is the oldest Chinese newspaper in Vancouver. Published every day except Sundays and holidays by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Ltd.

僚友都指他是個傻瓜，認為不懂做官之道，而郭瑋則一笑置之。

四五日後，查辦明珠的上諭發表了，還有另一度聖旨，着領侍衛大臣，率同侍衛軍，圍搜明珠府邸，搜出許多大內所藏的珍品，和違制的袍服。

康熙勃然大怒，立將明珠革職，查抄家產，籍沒入庫，而吏部尚書余國柱，且受革職永不敘用，交由地方官吏約東處分。並以郭瑋直道言，不畏強禦，忠耿可嘉，立授陞為左副御史。郭瑋原任監察御史不過是五品官，現在陞為左副御史，則是正三品官，一步跳五級，的確是個奇遇。於是郭瑋之名，不止哄動都中，而且可稱直道遍天下。

新娘進入人事管 學習兩性間技術

百譯自先生月刊

女貞在各地的價值不同，有些地方，視女貞為最寶貴的東西，女子在婚前，失貞，會被處死，有些地方，却滿不在乎，未成年的童子，已開始性戲。

非洲安哥拉的奧賓于族人，如新郎發現新娘不貞，便在新娘的裙子上穿一個孔，讓新娘自己拿回娘家，女家便退回禮物，將婚約打銷。

摩洛哥的人，特開一室為新娘新郎洞房，如新娘是處女，事後新郎以血示衆，如不是，便給新娘穿一件破衣，趕她回娘家，習俗上有些風氣很怪，如馬達加斯加島的人，女兒在出嫁前，却由父親代為破瓜，證明她是處女，才讓她出嫁。

秘魯的土人，則由岳母當新郎之前，以硬物為其女破瓜，證明她是處女，以硬物為其女破瓜，證明她是處女，以硬物為其女破瓜，證明她是處女。

御賜「福」字

近有一友聯進一幅慈禧太后御書的「福」字。拿給我，並問我關於清代賜福的掌故。按：清代沿習，每年除夕，皇帝必書「福」字。第一個福字是用聖祖(康熙帝)的「賜福蒼生」筆寫的。

書後即潦而藏之。再改用其他之筆續寫。這枝錫福蒼生筆是玉管的，經過二百餘年仍不敗壞，這固然是與品質上佳有關，但保證良好也是主要的原因。除夕御書福字，一連寫好幾張。前十餘幅，發各宮殿張貼，其餘分賜內外臣工，二幅以上大員都可以蒙恩賞賜一幅，至於南書房侍從諸臣，不問官階高下，都可得賜。

光緒朝，西太后那拉氏垂簾聽政，則太后與皇帝各賜一份，以致數量更多。而且受賜者不拘於二品以上大員，凡具有勞績殊勳的，也可以隨時得到賞賜的。

凡在官途得意，迭膺重任或久值內廷的，平生所得御賜福字，有多至十幾二十幅的，常引以為榮。如錢塘王文莊公，內值二十四年，次第得賜福字二十四幅，恭慶堂中，名曰「二十四福堂」，外無餘地。

唐生智二三事

冷兵

然其指揮之部隊。多效忠中央。不聽命。而素與勾結之韓復榘。恐喧賓奪主，竟反與韓相向。唐四面楚歌。乃至天津匿日租界。化裝工人乘輪到港。

唐在港。寄情聲色。尤好「麻雀」。日必十二圈。其竹戰手法高明。有某君坐其下。胡七萬張之清一色。唐牌則為紅中三。聽三六九索。摩得七萬。唐以下家。扣而打紅中。為對策。架軍中吃胡。攤牌示下。下家為之氣結。故有玻璃麻雀之稱。謂能看穿牌底也。

然唐術技術雖高。手氣却壞。屢戰屢北。故又有常敗將軍之稱。抗戰前唐氏任軍事參議院院長。仍招邀竹林之友。日作方城之戲。有詢以軍事院重要任務為何者。唐答曰：「築城學」。蓋築城而後。南京被日軍攻擊時。唐以軍法執行總監。督與城共存亡。口氣未乾。又棄城而遁。今在大陸。自不免有「英雄老矣」之感矣。

重九雜寫

孤風

其一
登高又話賦陽明 何處英雄揮舞方
偷使秋風吹不惡 黃花人比晚來香

秋感二首

葉林

其一
名利無成奈老何 重陽佳節敢輕過
從來秋味黃花好 難得鄉風紫蟹多
把酒情懷原感慨 登高時節易悲歌
明年此會誰能健 醉插茱萸影婆娑

藝民兄雲城 戊戌九日似

其二
雲淡天高落木黃 雁邊風緊授衣涼
五噫去國難離楚 多難逢辰感萬方
沈陸憂中心不濁 歸船天外意寧忘
北望忍看牛山淚 翻龍龍泉發慨慷

秋感七律一章

香港李震濤

秋來慶喜喜重生 不為功名不為名
第一成功功海會 再三創立後民盟
且逢知己蒼天相 又遇親親白日明
國慶慶乾一盞酒 與君共飲兩心情

三和點盤文蔚弟 秋日偶成原韻

馬發民

百度溫風一度涼 清寒抵熱熱難腸
翻雲莫莫成雷雨 呼酒猶堪九角觴
坐對滄桑隨落日 任教草木自凋傷
素行誰謂無事 揮手黃花酒濕香

九日有懷

魏文蔚

佳期錯報鳥頭白(用句)。酒醒參商隔。回看無計寄層層。為問遠懷抱向誰開。

奉和棟偉宗兄 秋感七律一章

香港李震濤

秋來慶喜喜重生 不為功名不為名
第一成功功海會 再三創立後民盟
且逢知己蒼天相 又遇親親白日明
國慶慶乾一盞酒 與君共飲兩心情

借債能助營業否

若汝宜一低廉價之借項以展開生意或改革之變為現代化倘汝有能力還當滿地可銀行可以幫助汝

育器與奮丸

兩打十五元贈送精茶半打
人生疾病，最慘痛者，發育不全，臨臨不與，誤人一生，行樂及時，吞丸一服，育器與奮，力效終符，如生細細小，連服兩打，發育驚人，從此交際，動輒不夜天，如若不然，原赤退回，決不食言。

新辦到大幫

本埠合時 瓜菜登市 兼精製 臘腸

家鄉風味

五香燒臘 上選鮮肉 祖國什貨 合時水貨 瓜菜罐頭

各種香煙糖發行

大小光顧一律歡迎 地址在金利源與記右隣

敬告投稿諸君

各界諸君。見惠稿件者。不論新聞或作品。請注意下列數點。以免編輯與手民。增加種種困難。為荷。

- ①請勿一紙寫兩面。
- ②請勿用鉛筆寫。
- ③請勿用紅墨寫。
- ④請勿用紅筆寫。
- ⑤勿寫得字樣太小。
- ⑥勿寫得隔行太密。
- ⑦稿紙須留頭尾。使有餘地。
- ⑧字字務求顯現。圈點清楚。人名數目。更要玲瓏。否則恕不登載。

本社編輯室謹啟

舖金盛美

十足金葉首飾各廠大小鐘錶
各款眼鏡 修理鐘錶
MEE SHING
434 Columbia Ave. MU-3-289
Vancouver, B.C.

國貨商場

土產集團
改換新電話
MU 1-2388
MU 1-2389
FOG HUNG CO. LTD.
129 Pender St. E.
Vancouver 4, B.C.

OWL DRUG CO

舖材藥路
Royal Nerve Tonic
開胃壯精藥
每樽七毛五及壹元五毛
Sarsin Ointment
風濕藥膏
每盅六毛

MY BANK

202 MILLION CANADIANS
BANK OF MONTREAL

眼鏡

視力服務
PITMAN OPTICAL LTD.
地址 734 Granville St.
Vancouver Block
MU 5-0928
MU 3-2948

New Chungking Restaurant

178 East Pender St.
Vancouver 4, B.C.
MU3-1734

華商大藥房

Heatley Trading Co. Ltd.
71 East Pender St.
Vancouver, B.C.
Phone MU5-5783

益合有限公司

Hop Yick Co.
164 Pender St. E.
Vancouver, B.C.
PHONE MU1-6527

永隆雜貨公司

Wing Lung Co.
142 E. Pender St.
Phone MU1-1734
VANCOUVER, B.C.

天生堂

HING SANG HONG
377 Powell St.
Vancouver, B.C. Canada

育器與奮丸

羊眼藥一打五元三拾元
育器丸一打五元一毫
消痔丸一打五元一毫
花柳丸一打五元一毫
消腫丸一打五元一毫
壯氣丸一打五元一毫
萬應丹一打五元一毫